

王新春：驰骋球场显身手

李文蓉



王新春正在带领女队训练。

很多人都会有一个足球梦，一提到如梅西、C罗、内马尔、姆巴佩等足坛大腕的名字便兴奋异常。攀钢安环(武保)部综治管理室巡逻队员王新春也是足球爱好者。他为人随和，多技多能，既是单位羽毛球、乒乓球比赛中的主力队员，也是篮球、排球比赛中的种子选手，尤其擅长踢足球，是大家公认的“足球先生”。

王新春与足球的“结缘”，是从他八九岁时上体校开始的。他性格天生爱跑爱跳，喜欢上足球并沉迷其中顺理成章。经常锻炼的人都知道，坚持锻炼身体需要很大的毅力，大运动量的锻炼更是考验人的意志。在当时的体校里面，教学设施不足，生活清贫，

学生们既要开展大运动量的日常训练，还要保证文化课的正常学习，时间总是显得不够用。体能训练从每天的早晨6点就开始了，长跑、短跑、蛙跳、来回摸地跑……上午两小时，下午四个小时，日晒雨淋，风雨无阻，一天训练下来就是一身的汗和泥。但王新春并不觉得苦，也不觉得累，反而乐在其中。少年时期的长期锻炼，造就了他如今强壮的体魄，并养成了坚持不懈、乐观积极的精神。

今年7月的一天，风和日丽，班组间相约去踢一场足球友谊赛，活动活动筋骨。足球场上，王新春是当仁不让的主力队员，速度快，脚下功夫细腻，

身体灵活，闪、转、腾、挪，玩得溜熟。和他一比，场上的其他“糙哥”仿佛就属于“打酱油”的角色了。“不行，不行，我们要求换人，”对方球员嚷嚷道，“还让人好好踢了，让王新春到我们这边来，不让人这球就没法踢了。”在大伙的哄笑声中，王新春只好在场上不时变换身份，这边踢两圈，那边踢两圈，球场上顿时热闹起来，笑闹声传得很远很远。

说到足球比赛，王新春也算是“身经百战”了。由于他体力好，头脑灵活，脚下娴熟，擅长踢中后卫，在防守方面很有一手，很受教练器重。他从体校开始就代表达州市参加了两届省少年足球比赛，并都捧回了当年比赛的冠军奖杯；参加工作后，也先后代表攀枝花市、攀钢多次参加省市级别的足球比赛，都取得了不错的成绩。

时至今日，已步入中年的王新春依然保持着每个星期3~4天的训练量，因为喜欢，所以也

不觉得辛苦。在瓜子坪，他组建了一支业余足球队——“希望”队，有队员三四十人，从一二十岁的小青年到三四十岁的中年人都有，他们每星期都有两场足球赛，王新春是球场中的教练级人物，场中总是回响着他的大嗓门：“3号，3号，下底传中；10号，10号，长传突破；32号从右插上进攻，快，快，快！”

我曾经问过他：“王哥，你现在都四十多岁了，还跑得动吗？”他呵呵一笑：“以后跑不动了，还有小朋友这些后备军呢！”经追问得知他在自己踢球的同时，还将爱好足球的青少年组队训练。经他带队的攀枝花市十九中小初中女子足球队已经在攀枝花市的足球比赛中取得过第一名的好成绩，同时，其他一些中小学的足球场上也出现了他带队的身影。王新春一直觉得，踢足球嘛，不光要自己踢得好，也要带动大家一起踢得好，这才是一件让自己开心和自豪的事。

做一分钟的英雄

一分钟——更精确的数字，是1分0秒64，在这个时间过后，来自尼日尔的萨利马·艾哈迈杜·优素福在布宜诺斯艾利斯青奥会上的所有参赛时间就已经全部结束。

一分钟的时间并不算短，或许还有些太长。在优素福参加的唯一一个项目——女子50米蛙泳中，世界纪录是29秒40，预选赛同组排名第一的选手的成绩是35秒44，超过一分钟的成绩决定了，她的青奥会参赛经历将止步于此。

“我很满足。”今年15岁的优素福说，“这是我人生中最荣耀的一分钟。”

青奥会的游泳赛场总是喧闹，除了热情的阿根廷观众，还有其他选手本国的队友们在场边组成的助威团，年轻人又总是精力充沛，因而泳池内有人劈波斩浪，观众席上恨不能锣鼓喧天。

优素福没有这样的待遇，在此次青奥会，她是尼日尔参加游泳项目的唯一一位运动员。自己来参赛，自己离开。入水的时候，她更像是“砸”进水里，在观众席上引起一阵小小的惊呼。在同组选手游出几米之后，她才开始奋力追赶。不过，在最后的20多秒时间里，为她加油助威的声音越来越大，触壁的那一刹那，整个游泳馆都为她爆发出掌声与欢呼。

“出发的时候，我眼里全盯着终点，太心急了。”优素福有些懊丧，“脚下就滑了一下。”

15岁本就是可以犯错的年纪，何况她刚刚开始游泳训练不足一年。尼日尔位于非洲中西部，全国大部分地区属撒哈拉沙漠，自然环境恶劣，基础设施落后，联合国开发计划署9月发布的人类发展指数榜单上，尼日尔位列榜单末尾几国之一。在这里选择做一名游泳运动员的难度可想而知。

“我在电视上看到过菲尔普斯他们在泳池里的样子。”优素福说，“我也想像他们一样。”倔强的她每天把自己泡在水里，最终游过了来青奥的选拔赛，经历了一天一夜的飞行、转机，继续飞行，来到布宜诺斯艾利斯的泳池里。

令人欣慰的是，对于青奥会的参赛者们来说，比赛结束并不意味着青奥会的结束。“我觉得青奥会不仅仅是输或者赢。”优素福说，“认识其他国家的运动员，了解他们国家的文化……这些都是很有意义的。”

谈起方尖碑下的那场开幕式，小姑娘说，那是她经历过的最盛大的开幕式。在阿根廷剩下的时间，她想去体验更多活动，交更多的朋友。

未来的人生里，优素福说，想好好学习英语，“这样我就可以和更多国家的朋友们交流。”她还说，有一天，自己期望会以游泳运动员的身份，去往中国参赛。在那个时候等待她的，或许是一份从预赛到决赛的完整体验，毕竟未来的国际赛场留给游泳运动员优素福的时间，可能远远不止一分钟。 据新华社

新疆男篮吹响「集结号」

CBA联赛即将重燃战火，新疆男篮也在9日下午举行了俱乐部冠名仪式暨新赛季动员大会。新帅布莱恩·艾尔沙拉木将成为球队的重要拼图，而目前新疆队仍需足够的时间去磨合阵容。

启动仪式上，艾尔·杰弗森、曾令旭等新援悉数亮相，队长可兰白克也代表全队表达了夺冠的决心。记者了解到，目前李根与孙桐林伤病未愈，正全力准备新赛季体能测试，而大部队则在艾尔的带领下加速磨合。

“我来CBA已十年之久，很兴奋能执教新疆队这样的冠军球队，我并不惧怕压力与挑战，但夺冠并不是一蹴而就的。”新赛季即将拉开大幕，外界再度将目光聚焦在这支传统豪门身上，而艾尔非常谨慎，再三表示希望各方能给予他充分耐心。

“从教练组到球员，新疆队经历了很大变化。目前距离开赛只剩不到两周，我们仍在紧锣密鼓地适应全新的攻防体系，相信随着赛季的深入，球队的状态会越来越好。”艾尔说。频频引援后，新疆男篮再度拥有了CBA顶尖的内线深度，艾尔透露将针对不同对手搭配球员。“范子铭、孙桐林、杰弗森都可以担当中锋，在某些时候需要打小个阵容时，我有可能把俞长栋放在5号位上。”

艾尔称赞了今夏表现亮眼的阿不都沙拉木，并表示他将在争冠路上扮演重要角色。“在中国男篮红队时我就与他有过合作，和过去几年不同，阿不都沙拉木得在本赛季寻求更大的突破，我们也需要他在关键时刻打开场上局面。”

据新华社

中国体操队兵分两路 最大化争取奥运资格

中国体操队9日在国家体育总局训练局体操馆举行了多哈世锦赛和世界杯科特布斯站选拔测验。中国体操队领队叶振南表示，备战总目标就是最大化地获得最多的东京奥运会参赛资格。

第48届体操世锦赛将于当地时间10月25日至11月3日在多哈举行。据叶振南介绍，本届世锦赛是东京奥运会体操项目的第一个资格赛，获得男、女团体前三名的队伍将直接获得东京奥运会的团体参赛资格。

他表示，现行的东京奥运会体操项目资格体系较为复杂。满额参赛就是“4+2”(团体4人+个人2人)。其中在个人名额里，一个名额是要通过墨尔本站、巴黎站、多哈站和科特布斯站的个人单项世界杯系列赛的排名获得，每支队伍只能有一人获得；另一个名额是要通过通过全能世界杯等途径获得。

今年世界杯科特布斯站将

于当地时间11月22日至25日在德国举行，也同样属于奥运积分赛。叶振南表示，此次范忆琳参加世界杯高低杠比赛，刘洋参加吊环比赛，翁浩参加鞍马比赛等，都是为了同一个目标。

“所以现在我们兵分两路，”叶振南接受采访时说，“(虽然)这样可能会影响到我们世锦赛最后奖牌的分布，(但)这因为赛制的原因，是根据队伍的需求，为了最大化地获得最多的参赛资格，为打好东京奥运会的翻身仗奠定基础。”

根据国际体联近日公布的世锦赛暂定参赛名单，中国男、女队上报的都是6人名单，实际最终的5人正选名单要等赛前24小时才能正式确定。目前根据最新消息，本次中国队世锦赛大名单如下：

男子：肖若腾、林超攀、邓书弟、孙伟、邹敬园、兰星宇、尤浩(候补)

女子：杜思雨、章瑾、陈一乐、刘津茹、刘婷婷、罗欢、刘景

行(候补)、刘杰瑜(候补)

中国体操队男、女各6名选手将于12日凌晨启程前往多哈，其他候补选手在国内继续做好准备。

叶振南表示，在东京奥运会前，中国体操队主要有今年亚运会、多哈世锦赛和明年斯图加特世锦赛三个团体比赛来磨练阵容。目前通过亚运会检验结果来看，肖若腾、林超攀、邹敬园、孙伟、邓书弟等东京奥运会男子团体备战雏形已经形成，女队相对来说由于退役、伤病等原因是“比较困难”的时期，希望在中国女队主教练乔良的带领下，后起新秀能尽快发展上来，争取到明年有一个新的面貌来冲击奥运会。

日本体操“全能王”内村航平此前发布消息称右脚韧带受伤，对此叶振南说，体操并非对抗项目，是自己跟自己比，所以永远要抱着哀兵姿态去比赛。

“谁笑到最后，要在比赛场上见。” 据新华社

桑保利：过高期待 对梅西和阿根廷都是一种伤害

前阿根廷国家队主帅桑保利日前在接受西班牙《马卡报》采访时称，阿根廷人对世界杯夺冠抱有太高的期待，这影响了阿根廷队包括梅西本人在内的表现。

在俄罗斯世界杯进行前，阿根廷队是夺冠热门球队之一，不过他们最终在淘汰赛阶段3:4不敌最终的冠军法国队。在小组赛阶段，阿根廷队也是磕磕绊绊，1:1平冰岛，0:3负于克罗地亚，最终只是凭借2:1战胜尼日利亚而获得小组出线权。

桑保利说，对阿根廷的夺冠期待限制了梅西和他的队友们的创造力。“在俱乐部梅西发挥得非常稳定，但是当他在阿根廷队，人们就会歇斯底里地希望他获胜，”桑保利说，“如果阿根廷队赢不了比赛，那么梅西就几乎要承受所有的批评。所以他在阿根廷队无法享受比赛，无法好好踢球。”

桑保利说：“这支阿根廷队承受的压力太大。这使得球队很难在场上展示它的天赋。在这种环境下我很难开展工作，

因为球队只有一种选择：赢得世界杯。比赛还没开始，压力就已经接踵而至，这样一切都变得非常复杂了。”

尽管桑保利曾一度表示在阿根廷队世界杯出局后会继续留任，然而他还是在世界杯结束后不久就辞去了国家队主教练一职。

世界杯之后，梅西在国家队的命运目前悬而未决。有报道称，梅西要求阿根廷在出征今年9月和10月期间的友谊赛时，不要考虑征召他。 据新华社